

十一月廿九日

經文：撒迦利亞書第一、二章

鑰節：「耶和華必在安慰錫安，揀選耶路撒冷。」(1:17 下)

提要

撒迦利亞的信息與哈該一樣，都在鼓勵百姓繼續去建造上帝的聖殿。上帝因著百姓不順服，以及對屬靈事物的冷漠而極為不悅。撒迦利亞堅信：只要人願向上帝回轉，上帝就樂意施恩祝福人。他用先祖不順從上帝、不聽從先知的話為例，說明毀滅和被擄，如何成了不順服的可怕後果。撒迦利亞堅信，即使他們的祖先和那些先知都死了，上帝的話仍永遠長存 (1:4~6)。當他們的祖先看到先知的話應驗了，他們就回轉歸向上帝，哈該的預言顯示，這些以色列餘民並不效法他們祖先的壞榜樣 (該：12~15)，而撒迦利亞的信息，就在鼓勵安慰已歸順上帝的餘民。

第一段信息之後的三個月，上帝給撒迦利亞八個不同的異象 (1:7~6:8)。他不是作夢，而是在清醒的時候所看到的異象。第一個異象是有一位「上帝的使者」坐在紅馬上，在舊約裡面常是指三位一體上帝中的第二位——道成肉身前的主耶穌基督。這幅景象，象徵屬上帝的戰爭已來臨。我們看到那位新約的中保，在此時已開始為上帝的百姓工作了，祂求父上帝施恩憐憫耶路撒冷 (1:12)。那時，當列國尚在安息平靜狀態時，以色列卻遭受著聖殿被毀這種痛苦的審判達七十年之久。不過，撒迦利亞安慰百姓，給他們盼望說：上帝仍為祂的聖城心裡火熱，並且祂因列國過分加害於上帝的百姓而十分惱怒 (1:5)。同時，也因著上帝要刑罰那些邪惡的列國 (亞述、巴比倫、希臘和羅馬為其代表，參但 2、7、8 章) 而感到安慰。上帝的特別使者，也就是那些「匠人」要出來打散這些邪惡之國的角 (力量)，完成上帝的審判 (1:21)。

因著百姓願意順服上帝去建造聖殿，耶路撒冷就要遇見上帝的憐憫和豐盛的祝福。那段日子遍地都安息平靜，正是耶路撒冷居民加緊完成建殿工作的大好機會，撒迦利亞這段信息更有鼓舞人心的功用。第二章的內容，不只講到不久的未來上帝所要賜的福，更預言到將來上帝的祝福要臨到那些忠實的百姓，這些話對我們今天這些信徒，也是莫大的鼓勵。

準繩的異象，在說明上帝已經為新耶路撒冷預備妥當。天使急切地要向他描述，這座新城的偉大、繁榮而且沒有圍牆，因為上帝自己要做那一座城的圍牆保護祂的百姓，祂並要居住在其中 (2:4~5)。上帝已為祂的子民預備了一個榮耀的計劃，急切地呼召他們從邪惡的列幫逃脫，因為上帝要審判他們 (以巴比倫為代表) 破壞上帝百姓的罪。他們是「祂眼中的瞳人」(2:8)，意思是上帝十分珍愛、保護他們，就如上帝對亞伯拉罕的應許所說：「那咒詛你的，我必咒詛他。」(創 12:3)彌賽亞 (耶穌) 就是那位要行審判的，祂要那些餘民「歡樂歌唱」，因為祂要來住在他們中間。很多外邦人成了祂的子民，所以也要來住在聖地。上帝要再一次揀選耶路撒冷 (新而成聖的耶路撒冷) 成為祂放寶座之地，祂要坐在那兒統管全世界。到那時候，這些事都發生了，他們就要想起聖經中的預言，也明白這些預言的應驗，那麼他們就要確實知道，耶穌就是那位應許中要來臨的彌賽亞 (2:10~12)。

禱告

主啊！我們渴慕在千年國度中與您同住，並看到您的預言得以應驗。感謝您所賜下的恩典和充足的供應。奉主耶穌基督的名，阿們！